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Liste 64 : Histoire : Mongols, peuples des steppes, du

Caucase, Russes

N° 2335 Aboul-Ghâzi Behâdour Khân :  Histoire des Mongols et des Tartares , traduction Baron Petr I.

Desmaisons, Philo Press, Amsterdam, 1970

Aboul-Ghâzi  (1603 – 1663) était Souverain de Chiva (Ouzbek) et Historien. Le texte original est en turc-

oriental. Il l’a écrit alors qu’il était en exil en Perse. Réédition de l'édition de St. Pétersbourg de 1871-74

N° 3286 J. Lévine :  La Mongolie, Historique, Géographique, Politique , avec une carte dans le

texte,  Payot, 1937 (relié toile)

N° 1859 Yasoushi Inoué :  Le Loup bleu , le Roman de Gengis Khan, Philippe Picquier, Arles, 1990

Gengis khan (1167 – 1227). Inoué, écrivain japonais né en 1907. Le Loup bleu a été adapté au cinéma par

Bertolucci.

N° 1860 René Grousset :  L’Empire des Steppes (Attila, Gengis Khan, Tamerlan) , Payot, 1989 (relié toile)

René Grousset (1885 – 1952) était Professeur aux Langues’O et Conservateur au Musée Cernuschi. 25 siècles

d’histoire. La lutte entre Nomades et sédentaires, entre l’homme de la steppe et celui des cultures.

N° 2805 B. Grekov et A. Jakoubovski  : La Horde d’or – La Domination tatare aux XIIIème et XIVème

siècles de la Mer jaune à la Mer Noire , traduction et préface de François Thuret, Payot, 1939 (Relié toile)

Grekov et Jakoubovski étairnt Professeurs à l’Université de Leningrad. François Thuret était membre de

l’Institut d’Etudes slaves.

N° 2495 F. Ossendowski :  Asie fantôme, à travers la Sibérie sauvage, 1898 – 1905 , Phébus, 1998

N° 2494 F. Ossendowski :  Bêtes, Hommes et Dieux, à travers la Mongolie interdite ,  1920 – 21 , Phébus,

1995

Un homme extraordinaire. Polonais, ingénieur, expert en ressources minières, aventurier, révolutionnaire

mais qui a quelques problèmes avec les Bolchéviques. Plus tard il traverse la Taïga poursuivi par de vrais loups

et par ceux de la Tchéka. Avec lui la Sibérie devient un nouveau Far West.

N° 2738 Otto J. Maenchen-Helfen :  The World of the Huns , University of California Press,

Berkeley/Londres/Los Angeles, 1973 (hard cover et dust jacket illustré)



Né en Autriche en 1894, Professeur à l’Université de Berlin jusqu’en 1933, puis professeur d’art à Oakland

puis à Berkeley. Mission archéologique en Russie centrale, Sibérie et Mongolie en 1927-28.

N° 3395 Catherine II :  Mémoires de l'Impératrice de Russie Catherine II , préface de A. Herzen,  Trübner

et Cie, Londres, 1859 (demi-chagrin, dos orné à nerfs. Reliure de l’époque. Edition originale et rare))

Ecrits par elle-même.

N° 0206 à 0208 Marquis de Custine :  La Russie en 1839 , sous forme de lettres, trois volumes, Libr.

d’Amyot, Paris, 1846 (Edition originale - reliure originale - 3ème édition)

36 lettres, un récit, un résumé de voyage et un appendice.

 

N° 3329 à 3331 Nicolaï Ivanovitch Tourguenev :  La Russie et les Russes , trois tomes, Comptoir des

Imprimeurs unis, Paris, 1847 (Les trois volumes complets en demi-chagrin violine, dos orné à nerfs. Reliure

de l'époque).

Grand avocat de l'émancipation des serfs. Condamné à mort par contumace après la conjuration de 1825.

S'établit d'abord en Angleterre puis à Paris.

Tome 1 :  Mémoires d'un proscrit 

Tome 2 :  Tableau politique et social de la Russie - les diRérentes classes du peuple russe -

organisation intérieure, etc. 

Tome 3 :  De l'avenir de la Russie  - Ce tome contient également :  La Russie en présence de la crise

européenne  (même éditeur 1848) 

N° 3078 Youri Semionov :  La Conquête de la Sibérie du IXème siècle au XIXème siècle , avec 8 cartes et

33 gravures, traduction Maurice Ténine, Payot, 1938 (relié toile)

N° 3055 Alexandre Dumas :  Voyage en Russie , préface d’André Maurois, Hermann, Paris, 1960 (avec 74

illustrations dont les dessins de Moynet eRectués pendant le voyage).

C’est le pendant de son Voyage dans le Caucase (voir ci-dessous)

N° 2748 Alexandre Dumas :  Le Caucase , François Bourin, Paris, 1990

N° 3936 Prosper Mérimée :  Les Cosaques d'autrefois , Michel Lévy Frères, Paris, 1865 (Reliure d'époque

in-12 demi chagrin marron caramel, dos lisse à lisérés)

N° 3432 C. Burney – D. M. Lang :  Die Bergvölker Vorderasiens - Armenien und der Kaukasus von der

Vorzeit bis zum Mongolensturm , avec 4 tables en couleurs, 16 illustrations pleine page en noir et blanc et



6 cartes, traduit (en allemand) par Eva et Arne Eggebrecht, Kindler Verlag, Munich, 1973 (relié lin)

Histoire depuis les origines de la région du Caucase. Essentiellement : Arménie et Géorgie

N° 2699 Jan Potocki :  Au Caucase et en Chine (1797 – 1806) , Phébus, 1991

Par l’auteur du chef d’œuvre fantastique :  Manuscrit trouvé à Saragosse . Encore un Polonais

extraordinaire. Au printemps 1797 il traverse les steppes d’Astrakhan et le Caucase et étudie les tribus (car il

est aussi ethnologue). En 1805 Alexandre 1er le nomme Directeur scientiUque d’une mission chargée de

gagner Pékin à travers la Sibérie et la Mongolie. Il sera bloqué au bord du désert de Gobi mais revient avec une

incroyable masse d’informations.
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